

ANAF:

Stabilirea veniturilor - aplicarea metodelor indirecte

Selectarea metodei indirecte de stabilire a veniturilor care se utilizează în cadrul verificării este de competența Fiscului și se face în funcție de cerințele specifice ale acestora, de situația fiscală a persoanei fizice verificate și de natura informațiilor ori a documentelor disponibile.

Noutățile sunt incluse în OPANAF 675/2018 și privesc art. 138 din Codul de Procedură Fiscală, referitor la ansamblul activităților desfășurate de Fisc având ca obiect examinarea totalității drepturilor și a obligațiilor de natură patrimonială, a fluxurilor de trezorerie și a altor elemente relevante pentru stabilirea situației fiscale reale a persoanei fizice verificate. Concret, printre noutăți se numără: verificarea situației fiscale personale se efectuează la persoanele fizice rezidente fiscale în România în perioada supusă verificării; nu se mai aplică verificarea fiscală prealabilă documentară; se introduce sintagma "neconformare la declararea veniturilor impozabile"; anterior se urmăreau riscurile de nedeclarare. Culegerea datelor deținute de alte entități se realizează prin: acces la bazele de date, în temeiul protocoalelor sau al acordu-



rilor de colaborare și schimb de informații încheiate între organele fiscale și entitățile deținătoare; valorificarea informațiilor primite ca urmare a sesizărilor de la alte entități sau persoane fizice ori juridice; valorificarea informațiilor rezultate din controale fiscale.

Evaluarea riscurilor de neconformare la declararea veniturilor impozabile constă în: calcularea diferenței între valoarea veniturilor estimate ale persoanei fizice, în perioada impozabilă analizată, identificate pe baza datelor disponibili-

le în cadrul analizei de risc, și veniturile declarate ale persoanei fizice, în aceeași perioadă; verificarea încadrării diferențelor stabilite conform legii, respectiv o diferență mai mare de 10% din veniturile declarate, dar nu mai puțin de 50.000 lei. Selectarea persoanelor fizice pentru verificarea situației fiscale personale - se face din lista persoanelor care prezintă risc de neconformare la declararea veniturilor impozabile, în ordine descrescătoare a nivelului riscului și în funcție de capacitatea de efectuare a

verificărilor. Fiscul va comunica avizul de verificare cu cel puțin 15 zile înainte de data începerii verificării prevăzută în acesta și, în situația în care persoana fizică nu se prezintă la data începerii la locul de desfășurare a verificării, unitatea fiscală va consemna acest fapt într-un proces-verbal în care constată și începerea verificării situației fiscale personale. Procesul-verbal se comunică persoanei fizice verificate.

■ **Doina ARONESCU-NEAGOE**

INS: Producția agricolă de fructe - în scădere

Conform unor date publicate de Institutul National de Statistică (INS), producția vegetală obținută anul trecut a crescut față de anul precedent, în special la cereale, plante uleioase, sfeclă de zahăr și legume. Cu toate acestea, producția la fructe a suferit scăderi de peste 25% față de 2016. Suprafața cultivată a scăzut la cereale pentru boabe, cartofi și legume însă a crescut la plante uleioase, sfeclă de zahăr și leguminoase pentru boabe. Cea mai mare creștere înregistrată față de anul trecut este a producției leguminoaselor pentru boabe, iar la această categorie, cantitatea obținută a fost de aproape trei ori mai mare comparativ cu 2016.

■ **Doina A. NEAGOE**

Pentru fermieri

Noi obligații la angajarea zilierilor

Potrivit noilor prevederi, se păstrează perioada în care se prestează muncă zilieră de la 90 la 180 de zile cumulate într-un an calendaristic pentru activitățile din domeniul creșterii animalelor.

Printre modificările de importanță pentru fermieri se regăsește și mărirea de la 6 la 23 a numărului de activități în care pot fi angajați zilieri, printre care amintim: agricultură; vânătoare și pescuit; silvicultură, exclusiv exploatarea forestiere; piscicultură și acvacultură; pomicultură și viticultură; apicultură; zootehnie; spectacole, producții cinematografice și audiovizuale, publicitate, activități cu caracter cultural; manipulări de mărfuri; activități de întreținere și curățenie și silvicultură, exclusiv exploatarea forestiere. Mai mult,

societățile comerciale române și străine vor putea să se autorizeze ca agenții de mediere a cererii și ofertei de muncă zilieră. Concret, firmele autorizate în condițiile legii vor putea să funcționeze ca intermediari între cei care vor să lucreze ca zilieri și beneficiari, însă nu vor avea dreptul să le ceară zilierilor bani pentru intermediere. Potrivit noilor prevederi, se păstrează perioada în care se prestează muncă zilieră de la 90 la 180 de zile cumulate într-un an calendaristic pentru activitățile din domeniul creșterii animalelor. În plus, legea specifică faptul că suma remunerației brute orare stabilite de părți nu poate fi mai mică de 2 lei/oră și nici mai mare de 10 lei/oră și se acordă la sfârșitul fiecărei zile de lucru, înainte de semnarea în Registrul de evidență a zilierilor de către

zilier și beneficiar. Angajatorul are obligația să înregistreze în Registrul de evidență a zilierilor, în ordine cronologică, toți zilierii cu care are raporturi de muncă în baza prezentei legi. Registrul se întocmește zilnic, exceptând perioadele în care nu se apelează la serviciile zilierilor. Beneficiarul va înainta lunar, până cel târziu la data de 5 a fiecărei luni, către inspectoratul teritorial de muncă unde își are sediul, un extras al Registrului de evidență a zilierilor conținând înregistrările din luna precedentă. De precizat că documentul pentru modificarea și completarea Legii nr. 52/201, privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri a fost promulgat la data de 4 aprilie.

■ **Doina A. NEAGOE**

Buletin de avertizare Tratament pentru combaterea moniliozei

Oficiul Fitosanitar Bihor comunică tratamentul pentru combaterea moniliozei, pătririi roșii și ciuruirii la prun, cireș și vișin. Se mai combat omizi defoliatoare, afide.

Tratamentul se efectuează folosind unul dintre amestecurile: Merpan 50WP - 0,25 % + Fastac 10EC - 0,02 % sau Topsis 70WDG - 0,07 % + Calypso 480SC - 0,02% sau Luna Experience 400SC - 0,05 % + Karate Zeon - 0,015%. La efectuarea tratamentului se mai pot utiliza și alte produse de protecție a plantelor cu efect similar, omologate în România. Perioada optimă pentru efectuarea tratamentului: 10-15% petale scuturate. La prepararea soluției se vor respecta toate instrucțiunile de folosire de pe eticheta produsului. Conform normelor Uniunii Europene privind ecocondiționalitatea, toate informațiile privind utilizarea produselor de protecție a plantelor de către utilizatorii profesioniști vor fi completate la zi în Registrul de evidență a tratamentelor și păstrate cel puțin 3 ani. După golire, ambalajele din material plastic se vor clăti obligatoriu de 3 ori, soluția rezultată golindu-se în rezervorul mașinii de tratat. Ambalajele se depozitează în magazii și se returnează distribuitorului. Se vor respecta normele de tehnica securității muncii, protecția albinelor și a mediului înconjurător așa cum prevede legislația în vigoare precum și Protocoalele de colaborare nr. 328482/2015 și nr. 3242/F/2016.

■ **ing. Virgil ITU**

SDEE
Transilvania Nord
Sucursala Oradea

Înteruperi energie electrică Săptămâna 10.04.2018-13.04.2018

- 1. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Aleșd - Punct de lucru Aleșd**
13.04.2018 08:00-15:00, Loc. Subpiatră.
13.04.2018 09:00-17:00, Loc. Orvișele.
13.04.2018 09:00-17:00 Loc. Bălaia (p).
- 2. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Aleșd - Punct de lucru Săcueni**
13.04.2018 09:00-17:00, Loc. Săcueni cu str.: Leta Mare (p), 1 Decembrie, Înfrățirii, 1 Mai, Nicolae Iorga, Avram Iancu; loc. Chereșeu.
- 3. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Aleșd - Punct de lucru Salonta**
13.04.2018 09:00-17:00 Loc. Salonta cu str.: Vasile Alecsandri, Balogh Péter, Tompa Mihály (p), Batthyany Lajos (p), Constituției, Olimpiadei, Darwin, George Enescu, Roman Ciorogariu, Alexandru cel Bun, Puskin, József Gergely, Avram Iancu, Șarcadului, Emile Zola, Decebal, Războieni, Regele Ferdinand.
- 4. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Beiuș - Punct de lucru Ștei**
13.04.2018 09:00-17:00 Loc. Ghighișeni.
- 5. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Oradea - Punct de lucru Oradea**
13.04.2018 09:00-17:00, Loc. Oradea cu str.: Sovata, B-dul. Decebal, Sf. Apostol Andrei.
- 6. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Oradea - Punct de lucru Rural**
13.04.2018 09:00-17:00 Loc.: Cetariu (p), Cordău (p), Almașu Mic (p), Burzuc (p), Chioag (p), Santăul Mare (p), Santăul Mic (p).

Vă așteptăm și în centru!



Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 2, de luni până joi, între orele 9.00-18.00, vineri, între orele 9.00-16.00 și duminică, între orele 16.00-18.00.